

·份打翻的饭菜与一个老板的温情



10月27日12时12分许,安徽淮 北杜集区高岳街道孙庄居民区"馄饨 师兄酱香米线"旗舰店里人声鼎沸, 美食的香气与食客们的谈笑声交织在 一起。就在这时,"啪"的一声脆响打 破店内的和谐,一位大爷手托餐盘没

拿稳,刚点的饭菜洒了一地。大爷愣在原地,像 是做错事的孩子,手足无措。

老板闻声跑过来,安排服务员清理现场,同 时安抚大爷:"没事没事,你先坐一下,做好我给 你端过去。"服务员迅速收拾干净,厨房重新为大 爷做了一份饭菜,老板自己端到了大爷面前(见 图中画圈处)。这个平常的画面,被店里的监控 记录了下来。当天夜里,老板徐萌将视频发到自 己的社交账号上,原本只是想记录日常,没想到 该视频在网络一下爆火,目前点赞量已达20万。

视频下的第一条热评就是"啥也别讲了,明 天中午就去"。简洁有力的话语背后,是网友用 行动支持善意的决心。

网友说,老板这格局,避免了尴尬又照顾了 人心。确实,老板让人感动的地方不仅在于重新 做了一碗米线,更在于他用最自然的方式维护了 一位老人的尊严。他没有大声张扬,而是用"我给 你端过去"这样贴心的服务,把意外变成了温暖。

最让人动容的是一位网友说,之前她一个人 上学,打好的菜放桌子上掉了,溅了一身,后面自 己又花钱买了一份,"当时特别无助",这条收获 了无数拥抱表情的评论,让我们看到了生活中那 些不为人知的脆弱时刻。多少人曾在陌生的城 市、陌生的环境里,因为一个小小的意外而瞬间 破防?那个打翻的餐盘,溅起的不只是饭菜,更 是积压已久的孤独与无助。

有网友带着善意调侃,"老板没有意识到这



将是他最后的清闲时光。"果然,视频火了之后, 网友们纷纷表示要专程前往。"就这态度,就得多 去吃饭。""我3个小时就到了。""我8个小时到!" 而"馄饨师兄"徐萌的回应同样暖心:"你要是真 来了,凭着这个评论,我请你吃!"

"善良的老板才会这样""这老板不发财才 怪"……满屏的祝福里,没有华丽的辞藻,却传递 着最真实的感动。

网名"馄饨师兄"的徐萌告诉笔者,大爷六十 来岁,在附近干活,经常中午来店里吃饭,每次都 是点三碗米饭一份菜。当时大爷左手拿着一卷 纸,右手拿两个托盘,一个没小心就给滑脱了。徐 萌说,遇到这种情况首先看客人有没有受伤,安抚 客人情绪,及时清理地面卫生,给客人再做一份。

作者后记:这段视频的火爆不是偶然,它是 无数颗渴望善意的心共同选择的结果。我们点 赞、转发、评论,不仅是在赞美一位好老板,更是 在投票给我们想要生活的世界,一个打翻饭菜不 会被责备的世界,一个窘迫时刻会被温柔以待的 世界,一个陌生人之间依然保有善意的世界

安徽淮北这家普通的小店,用一份重新端上 的热气腾腾的饭菜告诉我们,无论科技如何进步, 社会如何发展,那些最朴素的品质,善良、体贴、将 心比心,永远是这个世界上最珍贵的东西。而满 屏的"生意兴隆",不只是对一家店的祝福,更是我们 对一个人情味更浓的世界的共同期许。 宾语/文

AI与即时零售重构"双十一"体验

"该省省该花花"成主流消费观



"刚过完国庆就刷到'双十一'预售。"市民张 女士表示。今年,京东于10月9日启动大促,随 后,天猫、抖音、小红书等平台也纷纷加入"战局", 这场购物盛宴战线越拉越长,AI导购、即时零售、 简化规则成为2025年"双十一"的新特征。

优惠规则简化

"往年'双十一',我会研究各种省钱凑单攻 略。今年优惠很直接,不用绞尽脑汁凑单了。"市 民张女士表示告诉记者,今年,她看中一款护肤 品,商品页面直接显示"双11价",比平时便宜了 好几百。记者从线上平台查询发现,各平台对优 惠规进行了"瘦身","官方立减""一件直降""无 需凑单"成为关键词。京东主打"官方直降,低至 一折",抖音推出"立减折扣"与"一件直降",淘宝 则集中采用"官方立减"方式。

按需购买成主流

"以前是'看看什么想买',现在是'看看什么

该买',心态完全不一样了。"市民李女士说道。 这种"需要什么买什么,需要多少买多少"的态 度,取代了以往"必须凑满多少额度"的想法。

据《每日经济新闻》调研数据显示,今年,已 完成"双11"首单的消费者中,有74.77%是"日常 刚需商品",仅7.69%因"参与感"购物。在消费动 机方面,51.27%的用户因"刚需商品价格给力"而 购买,仅24.94%承认受"大促氛围"影响冲动消 费,"该省省该花花"成为主流的消费观念。精打 细算也体现在预算规划上,调查显示,22.27%的 消费者预算在1000元~3000元,22.23%预算在 3000元~5000元,而更有20.09%的消费者没有明 确预算,选择根据实际需求购买。

AI赋能消费体验

记者注意到,今年一些平台还纳入了AI辅助 工具。其中,淘宝搜索栏右侧设有"AI万能搜", 能按近期检索与购物偏好,一键生成含文字商 品、视频图片的专属购物清单。京东的"爱购"智 能搜索推荐功能,用户口述需求,就能精准匹配 所需商品。此外,即时零售开启爆发式增长,"线 上下单、小时达"已成服务标准。数据显示,全国 有40万家门店接入闪购服务,覆盖270个城市。 淘宝闪购首次参与"双十一",推出外卖五折,并将 更多品类接入"小时达""半日达"。 记者 王珊珊

安徽选手方正世锦赛首秀"有收获"

星报讯(记者 江锐) 2025 跆拳道世锦赛目前正在江苏无锡太 湖国际博览中心举行。代表国家队参赛的安徽选手方正首次亮相 世锦赛赛场,在男子54公斤级1/8决赛中负于土耳其选手弗坎·卡莫 格鲁,无缘更进一步。

方正与弗坎·卡莫格鲁的1/8决赛,第一回合比赛,弗坎·卡莫格 鲁进入状态较快,使用前腿技术频频得分,以11比0获胜。但第二 回合比赛,方正状态有所提升,利用前腿连续击打对手并多次反击 得分,以6比4扳回一城,将比赛拖入决胜的第三回合。第三回合, 双方势均力敌,弗坎·卡莫格鲁率先迎击中段得分,虽然比赛最后阶 段,方正加强进攻迫使对手出界将比分追至2比2,但最终仍然因对 手的技术分优势,方正惜败而无缘1/4决赛。

赛后,方正坦言,自己的第一次世锦赛之旅最大的感受是遗憾, "自己的实力还是和国外选手有差距的,感觉自己的技术太单一,不 像国外选手比较多变。方正赛后如是说。谈及自己的第一次世锦 赛之旅,他坦言自己最大的感受是遗憾,"遇到个子稍微高点的对 手,自己的东西打不出来,也挺无奈的。"他给自己的世锦寨发挥只 打了50分,"没有及格,因为感觉还没有达到自己最低的目标,至少 是前八。"方正表示,能够参加世锦赛,让他增长了见识,遇到了更高 水平的对手"我挺高兴的,因为这个机会也是我这4年的努力换来 的。我在国内一直打的都是54公斤级,很荣幸能在十五运会上取得 第三名,然后获得了这次世锦赛的参赛机会。"方正表示,为了参加 世锦赛,他也经历了减重,能够走到这里,他已经很佩服自己了。"能 够有今天的成绩,我也很高兴、很开心,我也很感激这个项目,感激 中国跆拳道协会能给我这次机会,让我来代表国家参加世锦赛。但 是很遗憾,我没有取得大家内心(期望)的那个成绩。"说到这里,方正 的眼圈泛起了泪光

据了解,方正来自亳州谯城区,自小热爱跆拳道运动,在各级赛事 中成绩斐然。2024年在无锡举行的全国跆拳道冠军总决赛中,方正 夺得冠军。前不久结束的第十五届全运会比赛中,方正获得铜牌。

"梨都"唱响"老来潮"桑榆乐暖梨乡情



金秋敬老月,酥梨飘香时。10月26日,"重阳砀山乐暖桑 -"老来潮"全国巡演砀山站暨王雅宁助老华章公益演唱会, 在"世界梨都"砀山县梨花馆剧场温情上演。"全国公益杰出人物"、 青年女高音歌唱家歌手王雅宁与砀山县老年大学学员同台献艺,砀 山籍、原央视节目主持人王小莹和砀山融媒体中心张娜、陈梓贤共 同主持,先后表演了歌曲独唱、合唱、舞蹈、时装表演、歌伴舞、、旗袍 秀、交谊舞、花鼓等17个节目,将浓浓敬老情与砀山独特的酥梨文化 深度融合,为全县老年人呈现了一场精彩纷呈的"文艺盛宴"。

本次活动不仅用歌声与舞蹈弘扬了中华民族尊老敬老的传统 美德,更通过"星歌民舞"的鲜活形式,展现了砀山老年人老有所学、 老有所乐、老有所为的精神风貌,为"老来潮"全国巡演的辉煌历程 再添浓墨重彩的温暖篇章。

遗失声明

安徽警官职业学院遗失安徽省政府非税收入票据领购证,声 明作废。